

金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2023年5月

16

星期二

癸卯年 三月廿七

第39期 总第3905

本报网址: jhkb.jhrmt.cn

本报邮箱: jhrbs@126.com

新闻热线: 0517-86803456



贺宝祥调研推进重点项目建设

本报讯(记者 唐静灵) 14日下午,县委书记贺宝祥深入重点项目建设一线,看现场、督进度、听意见、解难题,鼓励各重点项目建设单位再添干劲,持续推动项目建设再提速、再突破。副县长唐凤娥等参加调研。

贺宝祥首先来到金信金融服务营销中心现场,实地察看项目建设进展情况,并针对当前项目建设推进过程中存在的困难和问题进行沟通交流、现场研判。

贺宝祥要求,各项目建设单位要紧盯时间节点,切实增强项目建设的紧迫感和责任感,坚持高效统筹、真抓实干,紧扣项目实际需求,强化要素保障,争分夺秒抢工期、精益求精保质量,为加快全县经济高质量发展增势赋能。

在开发区污水分质处理管网改造工程现场,贺宝祥听取了项目安全管理、建设进度、要素保障等情况的汇报,现场协调解决遇到的难题。

贺宝祥强调,要把规划、设计和管理谋细谋深谋实,高标准、高质量推进项目建设,进一步提升规划的精准度和实用性,及时研究破解存在的问题;要牢牢守住安全生产底线,压实安全责任,切实做好施工现场安全管控,加强隐患排查,落实防范措施,强化作业人员安全教育培训,确保项目安全平稳推进。

贺宝祥还实地调研了同泰大道人行天桥项目、兴隆路黑色化改造工程和2023年度市民生实事交通工程。

以商招商 我县奏响高质量发展新乐章

本报讯 南高齿是一家以专业生产高速重载齿轮为主的大型企业,名列中国机械工业核心竞争力100强,是中国齿轮行业公认的领军企业。总部位于中国南京,并在德国、美国、新加坡等多国设立分公司。

作为全球风电传动设备的领军者、中国领先的齿轮传动设备生产商,南高齿的产品覆盖风力发电、建材、发电、化工、能源、轨道交通等众多领域,并在国内高速重载齿轮箱和风电齿轮箱等市场上占据绝对优势,多项产品填补国内空白,被列为国家863计划和CIMS应用示范企业。

南高齿作为行业标准的制定者,秉承以“为人类文明传递进步动力”为企业使命,在技术、设备、产品性能等方面均处于世界领先水平,客户更是遍布全球,有美国GE、

法国ALSTOM、德国西马克等众多著名跨国公司。

2021年,南高齿落户我县,如今一期项目已顺利投产,投产当年即实现了销售。整个项目从洽谈到开工只用了不足100天的时间,这也创下了金湖发展史上招引领军项目的三个“历史之最”——单个体量最大、洽谈时间最短、推进速度最快,成为了招引、推进、帮办的典范样板。2023年3月17日,南高齿第10万台风电主轴齿轮箱在金湖顺利下线,来自全国各地风电行业100名业内人士齐聚一堂,共同见证这一重要历史时刻。

南高齿的成功落户,是县委、县政府始终坚持“项目为王,环境是金”这一发展理念的真实写照,也是我县以商招商的典型示范,吸引了中重科技等一批上下游产业链企

业陆续落户。

从南高齿项目招引开始,县委、县政府就迅速成立工作专班,做到“围墙外包办,围墙内代办”,并实行专人全程帮办。从手续办理到后倾保障,县专班人员主动作为,积极协调,为企业提供优质周到服务,有效保证了项目的高效推进。

随着南高齿、科润膜等领军企业扎根金湖,产业链上下游的企业也纷纷至沓来。目前,机械制造、轴承、高端锻造等产业已向我县聚集,未来将形成产业集群,进一步推动金湖经济高质量发展。

“一名链长、一个智库、一张图谱、一支队伍,目前,我县正以‘四个一’工作模式大力推

进产业链招商。”副县长杨鸿明说。我县坚持解剖“麻雀”,全面收集产业地图;坚持按图索骥,聚焦主导产业重点市场聚集地;坚持紧抓领军,主攻产业链关键、核心企业;坚持养兵千日,重点聘用专业化招商力量,成立“青年突击队”。去年,全县招引亿元以上工业项目103个,协议引资额297.66亿元,其中,主导产业贡献份额超过八成,奏响了全县高质量发展新乐章。(李广忠)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

“一照多址”登记 实现“四县区通办”

本报讯(记者 彭绍群 通讯员 华露 祁洁) 12日下午,我县与洪泽区、盱眙县签订“跨县区通办”合作协议,进一步推进企业登记注册便利化,实现合作区域内企业群众办事就近办、异地办、直接办。至此,跨县区“一照多址”登记实现“四县区通办”。

据了解,为全力推进“同城通办”改革,打破企业登记注册地域、层级受理限制,早在4月27日,我县就与涟水县签订协议,颁发全市首张跨县区“一照多址”营业执照,实现两县区通办。

本次合作协议的签订,标志着跨县区“一照多址”登记升级为“四县区通办”,合作业务范围扩大到内资企业及分支机构的设立、变更、备案、注销、迁移等登记事项。

签约现场,与会县区签发了《关于推行企业登记“跨县区通办”合作工作的通知》文件。文件要求,在不改变登记管辖权限情况下,合作各方全力推进“跨县区通办”改革。设置企业登记“跨县区通办”专窗,选派企业登记业务骨干人员负责专窗业务,优先处理通办业务。申请人可向任一合作方企业登记“跨县区通办”专窗提出企业登记注册申请,该窗口为首问帮办窗口,提供全程帮代办服务,实现“集中收件、后台流转、属地审批、统一发证”。



昨日傍晚,县城柳湾彩虹桥东侧新建成的退役军人健身广场,市民正在健身运动,乐享运动快乐。近年来,我县结合城市建设更新需求,建设了包括户外篮球场、足球场、健身公园等在内的120多个高标准健身活动场所,满足不同年龄层次市民的运动健身需求。记者 陈义宝 摄

金湖供水有限公司
供水全天候 服务零距离
24小时抢修热线: 18852322789
本版编辑 陈奎

南京体育学院来金调研交流

本报讯(记者 吴靖) 12日下午,南京体育学院校党委副书记兰亚明来金开展校地合作工作调研。校党委常委、总会计师黄步龙,南京体育学院党政办主任王猛等参加调研,县委书记贺宝祥,县委常委、宣传部部长张宝等陪同调研。

合作交流会上,兰亚明从开设专业、未来规划等方面介绍了学校整体情况。他表示,尽管在金湖时间很短,但感触很深。金湖良好的营商环境和优美的生态环境,与学校发展的趋势也非常契合。希望通过此次交流考察,能够不断加强双方的了解,进一步加强

校地合作共建工作。

会后,兰亚明、贺宝祥还先后考察了金湖体育中心项目、黎城街道金宝南线南侧、人民路西侧地块、工农支渠等现场,并听取了相关负责人关于校地建设规划情况的介绍。

贺宝祥表示,校地共建是一场双向奔赴,需要大家高标谋划,统筹资源,科学管理,分步实施,精准对接,共同发力,促进项目落地落实。希望双方在校地共建、资源共享等方面达成更多共识,为南京体育学院未来长远发展和规划以及金湖体育事业的发展奠定良好的基础。

江苏得高塑业: 专注自动化 为“智造金谷”贡献力量

本报讯 走进江苏得高塑业有限公司生产车间,记者看到一排排自动化机器正在高速运转,工人们正在有条不紊的进行整理、打包。“我们公司专业生产制造高品质的农药化工包装瓶,主要从事塑料容器生产,塑料制品、合成树脂销售,主要服务于国内知名农药化工制剂型生产企业,今年一季度实现销售收入3000万元。”江苏得高塑业有限公司总经理戴斌介绍说。

设备是产品高质量发展的基础,也是升级的重点。据介绍,得高塑业在生产过程自动化技术应用上加大投入力度,引进先进设备,从产品质量、节能到产品控制都有了很大的进步。

“目前我们公司拥有全自动PE、高阻隔瓶生产线16条(全部实现在线检测),PET瓶生产线6条(全部实现在线检测),注塑生产线8条。”提及自动化车间,戴斌信心满满。“下一步,我们会按照美国杜邦和柯塞基农的标准,做一个整体化的自动化车间,可以降低生产成本,有效提高企业生产效率,为金湖打造长三角智造金谷贡献力量。”(记者 李金干)



我县厚植营商环境的“法治沃土”

一季度,全县10家基层法律服务所与110家乡村企业两两“结对”,对挂钩企业进行“法治体检”。

一季度,全县各普法成员单位组织开展送法进商会、进企业、进个体工商户活动130多次,围绕安全生产、劳动争议等内容开展法治宣传……

回看今年以来全县司法系统各单位的足迹,可以说是全面聚焦企业需求,有的放矢,着力打造营商环境“法治”新高地,助力民营经济高质量发展。

“送法上门”解忧愁

走访中,金湖某包装有限公司负责人说,公司遇到职工工伤较多难题。县司法局组织律师及时介入,出具法律意见书,建议公司在规章制度中设置工伤预防和处理机制、开展健康体检避免员工是在入职后才确诊的职业病、为员工购买社保等,为公司排忧解难。

今年以来,我县通过出台《金湖司法行政惠企护企“10免4快1减”服务机制》和研发《破茧成蝶,助企新生》《“孕娠式”法律服务见实效》等法律服务产品,组织各单位开展“送法上门”服务,最大化满足企

业法律需求。

至目前,组织律师和公证员参与园区企业重大决策、规范性文件等合法性审查100多次,为对外招商和重大经济项目谈判提供咨询论证和风险评估50多次;对债权债务关系、合同履行等引发的涉及企业生存和稳定的矛盾纠纷进行大排查,化解涉企矛盾147件;对企业创新创业中知识产权纠纷易发、频发的难点问题,进行实地走访调研和线上提供法律咨询服务。

“结对共建”破难题

年初,县司法局、县市监局联合开展荷都红舟之“维权护航”新业态新就业群体活动,邀请外卖小哥参加,向他们宣讲生活中常用的法律知识和法律援助常识,并就他们关心的问题逐一解答。

为进一步落实“谁执法谁普法”责任制,全县各普法成员单位与挂钩企业“结对共建”,围绕安全生产、劳动争议等内容,制定普法清单,有针对性地提供法律咨询、法律援助等服务。

今年以来,县司法局组织律师开展团温暖“新”普法行、荷都红舟之“维权护航”新业态新就业群体等活动10多次;“法律明

白人”微课堂推出《根治欠薪源头治理 让农民工不再忧“薪”》《交通法治护航新业态发展》等系列涉企专题视频,不断扩大宣传覆盖面。

“三张清单”减负担

今年以来,县法院、县检察院、县司法局等单位先后召开优化营商环境工作推进会,要求全方位落实“三张清单”,以法治思维和法治方式优化营商环境,着力解决企业“急难愁盼”问题,用高质量服务助力企业发展、暖企惠商。

“三张清单”,即:不予处罚清单、减轻处罚清单、从轻处罚清单。我县各相关部门严格按照“三张清单”要求,通过开展涉企执法检查监督指导、案卷抽查评查等活动,有针对性地进行纠正、纠错;召开包容审慎监管执法“三张清单”工作推进会,提醒督促21个执法部门及时宣传报送“三张清单”执行情况。

经梳理、筛选和汇总,一季度,全县涉企“三张清单”行政处罚案件为499件,通过不予处罚、从轻处罚和减轻处罚,共为企业减负金额218.39万元。

(彭绍群 张文)

审计局: 扎实开展工程总承包EPC项目审计

本报讯 工程总承包EPC项目作为工程建设领域一种新兴发包模式,近年来在政府投资项目建设中得到广泛推广和应用,为力促该模式下的建设工程健康实施,近期,县审计局在对该县工程总承包EPC项目竣工决算审计中,充分发挥监督职能,以“五必查”为抓手,护航政府资金安全使用。

一是招标投标必查。重点检查是否按规定进行招投标,招标文件编制是否存在排斥潜在投标人行为,评标专家是否按规定抽取,是否存在虚假招标、串标等问题。

二是设计变更必查。关注设计方案是否进行多方案比选,是否存在超标设计问题,对重大设计变更的合理性、必要性进行分析,重点检查是否通过设计变更途径,弥补私营企

或个人损失而损害国家利益的行为。

三是合同履约必查。对照合同条款,逐项核查合同双方权利义务履行情况,重点关注是否存在超前或延迟支付工程款,工期延误未追究,设计、施工主要人员随意更换未处理等问题。

四是工程质量必查。通过聘请专业公司或专家,运用先进测量设备,深入现场进行检测审查,重点检查是否存在以次充好,偷工减料,未严格按图纸施工等问题,是否存在重建不重管的问题。

五是竣工决算必查。依据图纸、合同、施工预算等资料,结合现场测量数据,核查是否存在虚报工程量、高套定额等问题,设备材料采购中,是否存在定价偏高等问题。(李孝金)

关注小环境, 共享大健康

